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Ερωτήσεις συµπληρώσεως κενού. 

1. Σε σώµα που ηρεµεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο στη 

θέση (1), ασκούνται, ταυτόχρονα, οι δυνάµεις 1F , 2F , 

3F  όπως  στο σχήµα, µε αποτέλεσµα να  µετατοπισθεί 

κατά x  µέτρα φτάνοντας στη θέση (2). 

 

Α. Συµπληρώστε τις ακόλουθες ισότητες που δίνουν τα έργα των δυνάµεων: 
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Β. Πόσο είναι το έργο του βάρους; 

 

Γ. Ποιές από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές;   

(α) Μέσω του έργου της 1F  προσφέρεται ενέργεια στο σώµα. 

(β) Μέσω του έργου της 2F  αφαιρείται ενέργεια από το σώµα. 

(γ) Μέσω του έργου της 3F  δεν  προσφέρεται ούτε αφαιρείται ενέργεια από το σώµα. 

(δ) Η δυναµική ενέργεια, αυξάνεται κατά τη µετακίνηση από τη θέση (1) στη (2). 

(ε) Κατά την κίνηση του σώµατος, ισχύει η αρχή διατηρήσεως  µηχανικής ενέργειας. 

(Στ) Η κινητική ενέργεια του σώµατος στη θέση (2) είναι ίση µε το έργο της 1F . 

 

2. Α. Το έργο µίας δύναµης εκφράζει µετατροπή …………… από µία µορφή σε 

άλλη. 

 

Β. Όταν µία δύναµη είναι …………. στη µετατόπιση, τότε το έργο της είναι µηδέν. 

Μονάδα µετρήσεως του έργου στο SI είναι ……………   

 

Γ. ∆ιανυσµατικά, ονοµάζονται τα µεγέθη που για να ορισθούν πλήρως, χρειάζεται 

εκτός από το ………. τους να γνωρίζοµε την …………..και  την ……….. 

τους.  Τρία τέτοια µεγέθη είναι …………………., ………………, ……………. 

 

∆. ∆ύναµη ονοµάζεται η αιτία που …………… την κινητική κατάσταση ενός 

σώµατος ή το …………………. Μονάδα µετρήσεως της στο SI είναι το ………….. 

 

3. Α. Αφού η ενέργεια ……………. συµπεραίνοµε ότι δε δηµιουργείται και δε 

χάνεται, αλλά ……………. από τη µία µορφή στην άλλη.  

 

Β. Το έργο δύναµης σταθερού µέτρου, που η διεύθυνση της είναι συνεχώς 

εφαπτόµενη της τροχιάς, ισούται µε το ……………… του µέτρου της δυνάµεως επί 

το …………………………. τροχιάς. 

 

Γ. Τα σωµατίδια της ύλης έχουν ………………… ενέργεια σχετιζόµενη µε τη  

θερµοκρασία και δυναµική ενέργεια σχετιζόµενη µε τις µεταξύ τους ……………….. 

 

∆. ∆υνάµεις που το έργο τους κατά µήκος κλειστής διαδροµής είναι µηδέν, 

ονοµάζονται…………… 

 

Ε. Κάθε φορά που παράγεται έργο, έχοµε δαπάνη ……………………….. που 

ισούται µε το παραγόµενο έργο. 
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4.  Σώµα µάζας m  που είναι 

συνδεδεµένο µε ιδανικό ελατήριο 

σταθεράς k , εκτελεί  γραµµική  

ταλάντωση. Στη θέση µέγιστης 

παραµόρφωσης, έχει ενέργεια 10 J .  

         Αν οι τριβές είναι αµελητέες, 

συµπληρώστε τον παρακάτω πίνακα. 

 

 

Θέση Είδος ενέργειας 

 ∆υναµική Κινητική Μηχανική 

Μέγιστης  παραµόρφωσης  ……  J  …… J  …… J  

Ενδιάµεση ……  J  6 J  …… J  

Όπου η δύναµη του ελατηρίου είναι µηδέν ……. J  …… J  ……  J  


